SUITES NUMERIQUES (III)
Suites géométriques
1. Prérequis

Dans le cas d'une suite géométrique, on passe d'un terme au suivant en multipliant (divisant) toujours le
méme nombre non nul.

Définition : Une suite [u,,) est géométrique s'il existe un réel ¢ non nul tel que, pour tout entier », on ait
un+l :q X un .

Le réel g est appelé raison de la suite.

Théoréme : si (u,) est une suite géométrique de ler terme u, et de raison g, alors u,=u,Xq" .

n—1

Sile ler terme est u, , alors u,=u,Xq

ror : _ n—p
Plus généralement, pour tous entiers n et p, u,=u,Xq

Rappel : pour tout réel a#0, a’=1.

2. Somme de termes
a. Somme des premiéres puissances d'un nombre

Théoréme : si n est un entier naturel et g un réel différent de 1, alors
. ) ., 1 _ n+1
la somme des (n+1) premiéres puissances de g est S=1+¢g+q¢°+q +...+¢q :%
—q

Exemple : calculer la somme des 10 premiéres puissances de 2.
1-2" _1-1024
1-2 -1

S=2"42"4+2>+...4+2’ ici g=2 et S= =1023

b. Somme des premiers termes d'une suite géométrique

Théoréme : si (u,) est une suite géométrique de ler terme u, et de raison g#1, alors

n+1

1—¢

1—¢q
Exemple : Soit [u,| la suite géométrique de ler terme u,=35 et de raison g=2 . Calculer la somme des
10 premiers termes.

la somme des (n+1) premiers termes de u, est S=u,+u,+...u,=u,X

10
S=uy+u,+u,+...4uy  ici g=2 et S=u,x 11 22 —5x ! “1)24 =5x1023=5115
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9
Une nouvelle notation : on note Z g' la somme des 10 premiéres puissances de g.
i=0
9

Onnote Y u, lasomme des 10 premiers termes de la suite \u
i=0

n

e 3[4+ {1 of 1] 1] -—L2 L

i=0
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3. Limite d'une suite géométrique

Théoréme : soit ¢ un réel

Si 0<g<1,alors lim ¢"=0

n—+o

Si g>1,alors lim ¢"=4o

n—+ow

n
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Exemples : lim 0,5"=0 lim 1,2"=+o lim 5"=+o
n—+o n—+oo n—+o

On sait que pour tout entier naturel n, u,=u,Xg" ; on en déduit donc :

Théoréme : soit [un) une suite géométrique de ler terme u, et de raison g#1, alors

Si 0<g<1,alors lim u,=0

n—+oo

Si g=1, alors la suite (u”) est une suite constante égale a u, et lim u,=u,

n—+oo
Si g>1,alors lim u,=+o si u,>0 et lim u,=—o si u,<0.
n—+oo n—+ow
Exemples :
|\u,| est la suite géométrique de raison 4 et de ler terme u,=—2 ; Ona lim u,=—o0

n—+o

|u,) est la suite géométrique de raison 4 et de ler terme u,=5 ; Ona lim u,=+o0

n—+oo
\u,| est la suite géométrique de raison 1/2 et de ler terme u,=—2 ; Ona lim u,=0
n—+oo
(u,l) est la suite géométrique de raison 1/2 et de ler terme u,=3 ; Ona lim u,=0
n—+oo
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